

## 江西中烟召开 物流建设工作座谈会

近日,江西中烟工业有限责任公司召开了物流建设工作座谈会,对物流中心组和工商卷烟在途信息系统上线工作进行再布置、再安排。

公司有关领导在讲话中充分肯定了江西中烟近年来在物流建设工作中取得的进步,特别是在国家局召开现代物流建设工作会议和物流中心建设座谈会上,各单位、各部门行动迅速,做了大量的工作。同时,她对公司物流建设下一步工作提出了三点要求:

**一是要加强领导,提高对现代物流建设重要性的认识。**国家局高度重视加快物流建设工作,近期连续召开会议进行部署。因此,江西中烟各企业要从加快自身发展、落实国家局“卷烟上水平”要求的高度,切实加强领导,扎实推进物流建设工作。

**二是要明确行业现代物流建设的整体要求。**国家局要求将烟草物流作为烟草行业的核心业务来抓好,建设烟草现代物流、打造中国烟草物联网是“卷烟上水平”的重要任务,也是中国烟草面向未来提升核心竞争力的重要支撑。行业物流建设的重要任务是“明确一个目标、完善两个体系、坚持三个一体化、抓好四个环节、做好七项工作”。

**三是要明确江西中烟物流建设近期的主要工作。**要组织力量,做好物流需求、物流资源等情况的专项调研分析;要加快物流中心建设,制定组建方案;要完善物流管理制度,着手制订物流规划;要确保顺利完成工商卷烟在途信息系统上线任务;要加快物流资源整合,做好物流人员的培训工作。

会议传达学习了国家局物流会议和相关文件精神,听取了公司物流职能部门、中心及各卷烟厂物流工作现状情况汇报;工商卷烟在途信息系统项目领导小组还就项目进展情况作了专项汇报。

(周伟)

## 咸丰烟草:热心服务 烟农 扎实推进政风 行风工作建设

连日来,湖北省恩施州烟草公司咸丰县烟叶分公司的工作人员深入部分烟农家中,以发放问卷调查的方式,从生产技术指导、基础设施建设、收购人员服务态度等方面开展满意度调查,扎实推进民主评议政风行风工作。

为了加强党风廉政建设,增强服务意识,规范生产经营行为,优化发展环境,树立企业形象,实现构建和谐烟草目标,咸丰县烟叶分公司以民主评议政风行风工作为契机,立足行业工作实际,采取措施,扎实推进民主评议政风行风工作。该公司在成立民主评议政风行风工作领导小组,制定《咸丰县烟叶分公司民主评议政风行风工作实施方案》的同时,以召开领导班子会议,机关干部职工动员大会和烟草站负责人会议的方式,对分段开展民主评议政风行风工作进行总安排。公司将以公平、公开为原则,从依法经营、工作作风、诚信服务、履行职责、企务公开、办事效率、服务态度、清正廉洁等内容开展评议。他们在公司和烟草站、收购组等人员密集场所,悬挂了行风建设宣传标语,开辟政风行风评议专栏,设置举报箱,公布政风行风评议电话,营造宣传声势,吸纳群众参与,不断将民主评议政风行风工作引向深入。

咸丰县烟叶分公司细化民主评议政风行风工作措施,创新评议模式,编印政风行业评议调查表,组织专门工作人员进入40余个烟叶收购组的部分烟农家中座谈,重点就生产技术指导、基础设施建设、收购设施与环境、收购人员服务态度、定级质量等7个方面进行满意度调查,广泛收集烟农建议和意见,有针对性地制定整改措施,开展自查自纠工作,力求民主评议政风行风工作取得实效。

(周方奎)

# 伊川烟草:夯实科技创新 实现烟叶跨越式发展

□ 罗红耀 杨伊洛

随着烟草种植行业的发展和科学技术的进步,探索烟草种植领域科技创新促烟草跨越式发展的要求愈来愈迫切。为此,通过对河南省伊川县一年来推行育苗创新、发展连片种植、重点培养大户、实行科技种烟、成立烟农协会、实现集中烘烤的做法调研证明,科技创新就是烟草实现跨越式发展的动力。

1984年该县烟草公司成立以来,烟草产业得到了长足发展,在新农村建设中逐步表现出其特殊地位,逐渐成为富县富民的支柱产业。但由于近年来县域经济的多元化发展,群众增收渠道增多,影响了烟草生产的发展,种植面积有所下滑。如何在新形势下因地制宜,科技创新,使农民减工增效提高收益,企业增强效益,已成为烟草行业跨越式发展的关键。

为此,去年一年来,伊川县烟草分公司加大科技创新力度,把科技创新作为实现烟叶跨越式发展的重点工作来抓,以“自主创新、重点跨越、支撑发展、引领未来”作为指针,大力推进科技体制改革,从

### 推广“少基质育苗”技术

为节约资源,该县开展了漂浮育苗基质改良与应用技术研究,在全国推广“少基质育苗”技术,减少

### 自主研发“六自动一助长”育苗技术

为培育优质壮苗,把好基础关,该县烟草分公司与河南科技大学合作,加大技术研发力度,在葛寨乡建设现代化育苗工场一处,建成7个育苗基地,全部实现了集约化生产、商品化供应,并通过自主研发,总结出了“六自动一助长”育苗技术,即“自动播种、自动热风循环、自动排湿降温、自动剪叶、自动喷药、自动补光和声波助长新技术”。该项技术使每棚(840米)育苗减少用工18个,节约育苗成本540元,烟农增收7020元,受到了育苗专业户的欢迎。

### 引进“砂培育苗”技术

该县还从云南省引进“砂培育苗”技术,以河砂替代草炭、蛭石、珍珠岩等复合基质,具有“取材容易、降低成本”的特点,与常规育苗相比,每亩介质成本降至05元,节约成本30倍。该县2009年进行小面积试育工作,取得了很好成效,受到省市领导的充分肯定,2010年该县砂培育苗面积50%以上,年可节约成本13余万元,开创了全省推广普及砂培育苗技术的先河。

### 实施集中供热专业化烘烤技术

该县在葛寨乡建设占地50亩的现代化烘烤工场一座,积极探索现代烟草专业化烘烤技术,建成密集成化烤房100座,所有烤房群全部实行集中控制和远程控制,实现专业化烘烤,其中50座炕房集中供热达到了“省内一流,全国领先”的水平。尤其是“托架烤烟”、“蒸汽回潮”等技术更是在科技领先方面走在了前列。集中供热专业化烘烤技术的实施,实现了烟叶烘烤周期短、烤后烟叶品质好,每炕节约烘烤成本200余元的良好效果,2009年全国集中供热现场会在该县召开,得到了省内外领导专家的充分肯定。

同时,该县葛寨乡烟涧村作为省级现代烟草农业试点村后,乡政府和该村两委将全部耕地划为基本烟田保护区,大力开展土地流转,把村组2060亩土地使用权委托村委转让给29户种烟大户连片规模种植,户均种植面积70余亩,其中百亩以上种烟大户7户。严格按照“一基四化”进行操作,即基础设施建设,规模化种植、集约化经营、专业化分工、信息化管理,这些做法对烟草实现跨越式发展都起到了应有的作用。

## 昌吉烟草:体验式管理零售客户

近日,新疆昌吉市区烟草专卖管理办公室(客服部)开展新办证零售客户法律法规、网上订货等知识的培训活动。

培训中,培训人员理论联系实际,培训结束后带领零售客户走进电话中心、卷烟分拣库房等进行现场观摩,并配置专门讲解员详细讲解卷烟订单的生成、卷烟打码、配送等程序,通过让零售客户亲身耳闻目睹,切身体验卷烟从烟草公司到零售终端的销售流程,使广大客户对烟草管理工作有了全面的了解。现场观摩式的体验式管理的实践,在很大程度上缩短了客我双方在认识上的差距,能更好地配合烟草管理工作,同时,提高了广大客户的整体素质,使“感动服务”品牌真落到实处,对于推进昌吉州烟草工作的深入开展具有积极的促进作用。

杜红岩 摄影报道



## 西南六省召开烟叶收购边界协调会 打击非法流通

近日,西南六省烟叶收购边界协调会在重庆召开。国家局专卖司、整顿办和烟叶公司等部门相关领导出席会议,云南、四川、重庆、贵州、湖北和湖南等六省的烟叶处、专卖处和整顿办负责人,湘西、遵义等八个市级烟草专卖局局长及烟叶科长、专卖科长共计60余人参加会议。重庆市局(公司)党组书记、机关干部职工动员大会和烟草站负责人会议,机关干部职工动员大会和烟草站负责人会议的方式,对分段开展民主评议政风行风工作进行总安排。公司将以公平、公开为原则,从依法经营、工作作风、诚信服务、履行职责、企务公开、办事效率、服务态度、清正廉洁等内容开展评议。他们在公司和烟草站、收购组等人员密集场所,悬挂了行风建设宣传标语,开辟政风行风评议专栏,设置举报箱,公布政风行风评议电话,营造宣传声势,吸纳群众参与,不断将民主评议政风行风工作引向深入。

会上,各省局简要汇报了当前

各地烟叶收购基本情况,重点就边界地区烟叶收购工作开展情况进行交流和探讨,总结分析了当前维护边界收购秩序面临的新形势和新问题。

大家一致认为,近年来烟叶收购秩序一直保持了持续向好的健康发展态势,但在今年普遍遭遇严重自然灾害的大背景下,大部分地区减产已成定局,在完成年度目标任务的压力下,部分基层站

导致边界地区的烟叶收购秩序出现局部松动,必须引起各地的高度重视。

针对下一阶段的烟叶收购工作,会议强调,要进一步落实省际间毗邻地区烟叶收购责任制,切实加强烟草专卖执法力度,共同打击非法烟叶收购,维护正常的烟叶收购秩序。会议提出,一是毗邻地区要加强沟通,深化合作,重点区域

要建立跟踪调查预警机制,合力打击跨区域交售等不法行为;二是要积极争取地方党政的支持和相关部门的配合,通过在设卡、路查等多种形式加大执法力度,保持打击烟叶非法流通的高压态势;三是探索建立边界地区烟叶收购协调和联合打击协作长效机制,形成规范的工作制度,实现信息互通、资源共享,促进边界地区烟叶收购秩序更加规范。

(张永坤)

(上接 C1 版)

为此,罗平烟草成立了以经理为组长的项目领导小组和以副经理为组长的技术执行小组。领导小组全面负责项目工作的组织领导、指挥、协调、监督检查和责任考核等工作;负责审定项目工作方案,审批项目经费预算和执行情况。而技术执行小组负责制定项目工作方案,落实项目工作各项技术和政策措施,确保技术服务到田块、到烟株、到农户。

领导小组多次深入现场指导,协调解决工作过程中存在的问题,保证了各项工作有序开展。以现代烟草农业建设为统领,大力推广先进实用技术。通过实施“沃土工程”、“天香工程”,在示范区建立保护基本烟田,推广机械深耕、增施有机肥,改良土壤,推广生物防治技术等措施,烟叶组织结构疏松、厚薄适中,化学成分协调,农药残

留量、重金属含量达到要求,彰显了罗平“生态天香”烟叶风格。

罗平烟草加强宣传营造良好氛围。充分利用标语、标牌、电视、讲座、现场会、黑板报、广播等多种形式广泛深入宣传“天香工程”、规范使用农药、QTP模式、非烟物质控制、残膜清理、环境保护等内容。

依据建立的“生态天香”特色优质烟叶评价指标体系,在各烟叶站的典型区域,通过整合调研的生产技术,开展项目大田示范,并进行工业验证,为“生态天香”特色优质烟叶的规模化、标准化生产提供理论依据,最终修改完善建立“生态天香”特色优质烟叶生产技术体系。

利用建立的“生态天香”特色优质烟叶生产技术体系进行大田示范验证。每个烟叶站示范面积1000亩,其中罗雄镇圭山村委会为

与联一国际公司(前身德孟公司)开展技贸合作,生产国际型优质烟叶、部分替代进口烟叶、全等级出口烟叶项目,贯彻实施GAP(优质农业生产实践)管理理念和措施,以严格控制“非烟物质”,降低农药残留为宗旨,实施清洁烟叶的标准生产。

与湖南农业大学烟草科学工程技术研究中心开展合作,同时推进企业与广东中烟工业有限责任公司及中国农科院烟草研究所共建原料与品牌协同发展机制(ESTB)项目开展,建立品牌烟叶原料基地烟叶生产技术体系,全面开展项目大田生产示范。

有序推进烟蚜虫防治烟蚜技术研究与推广应用项目,以“减少施用防治烟蚜化学杀虫剂用量50%以上、使烟蚜种群控制在经济损失允许的水平以下”,在2010年全县率先推广3万亩防治面积,改

建2个繁蜂大棚,建成600个大田繁蜂放蜂小棚,合理选择推广示范点。

如今,罗平烟草围绕“生态天香”要求,进行基础设施一体化建设,在集约化、区域化、效益化方面加大力度,已经初步体现了烟农受惠的效果。

记者感言:

绿色发展和可持续发展是当今世界的时代潮流,烟叶产品的安全性已然备受关注。罗平烟草立足于保护利用生态环境、强化农业措施,而向生产绿色、优质烟叶目标阔步前行。

事实上,在绿色生态烟叶成为市场必然要求的时代之路上,罗平烟草已然抢先一步,通过实施“天香工程”特色优质烟叶开发计划实现了特色优质烟叶资源的优化配置。

## 广昌烟草实行“四监督、八带头”促进创先争优活动

近日,江西省广昌县烟草专卖局(分公司)党支部在开展创先争优活动中,要求创先争优领导小组做好“四监督”、党员做到“八带头”,促进创先争优活动深入开展。

做好“四监督”是:监督支委一班人在生产、经营、安全、管理、稳定发挥率作用的发挥情况;监督党员的日常思想、学习、工作、生活、遵纪守法情况;监督党员把创先争优活动与完成本职工作结合起来的具体情况;监督党员联系职工群众帮教、帮扶、帮助解决实际困难的情况。

党员做到“八带头”是:带头牢记党员创先争优活动标准;带头用先进模范人物事迹对照检查自己的一言一行;带头立足本职岗位,勤奋工作、勇于创新,为实现“卷烟上水平”多做贡献;带头向党支部、党小组汇报一次思想、工作、学习情况;带头与职工群众交谈、交心、交友,广泛听取民意,接受群众监督;带头服务群众,下到基层为卷烟零售户或烟农做1-2件实事,千方百计为他们解决实际困难;带头遵纪守法,纠正和帮教职工群众的“两违”行为;带头和员工共同学好一项业务技术,提高思想和业务方面综合素质。

(荣强 赖学金)

## 江西中烟市场营销中心扎实推进办事处公开民主管理

今年以来,江西中烟市场营销中心全力加快办事公开民主管理工作进程,把调动职工积极性、主动性、创造性作为出发点和落脚点,把提高科学决策、民主决策、依法决策水平作为主要任务,把落实群众知情权、参与权、表达权、监督权作为主要内容,广泛宣传,深入发动,突出责任,强化措施,取得了阶段性成效。

一是强化思想认识。今年以来,市场营销中心把推进办事公开民主管理摆在突出位置,先后召开三次专题会议,组织学习公司有关文件精神,统一思想认识,研究布置推进工作;自上而下、从下到上,反复研讨,做好动员工作;结合实际,抓住关键,突出重点,做好宣传教育,提高干部职工推进办事公开民主管理工作的自觉性和主动性。

二是明确责任目标。在广泛调研论证的基础上,制定下发了《办事公开民主管理实施细则》和配套考核办法,对公开的内容、形式、时效、具体责任部门和岗位进行明确,固化程序和流程,细化责任分工,保证办事公开民主管理机制有条不紊地运行。

三是构建长效机制。在努力构建办事公开民主管理预案、监督、评议、考核和问责等基本框架制度外,进一步加大力度建立和完善管理组织职责、民主管理运行机制、公开工作方法、考核评价办法等相关配套制度,以制度建设规范管理运行,切实提高营销决策和管理水平。

四是完善业务流程。按照“公开是原则,不公开是例外”的要求,坚持“谁主管、谁负责”的原则,严格落实收集、提报、审批、公开、归档等环节步骤,规范公开程序;切实发挥职工代表在企业民主管理的主导力量,保证员工的知情权、参与权、表达权和监督权落实到位,不断推进企业民主化、科学化、规范化管理进程。

五是做好资料归档。对档案资料进行了全面收集梳理归案,按“一事一公开、一类一归档”的原则,把提报审批表、公开事项具体内容、图片资料和公开信息目录等相关资料统一整理、立卷归档。

六是加强组织领导和监督检查。健全了办事公开民主管理工作体系,成立了工作领导小组和监督领导小组。采取定期不定期的办法,对各公开事项的及时完整性、公开时效性、审批流程合规性等办事公开民主管理工作进行检查,对不按规定落实办事公开民主管理,造成后果及影响的实行问责。

(张立富)